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Fasce d'età
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Titolo di studio

Lic. Elementare Lic. Media Dipl.scuola 
profess.

Dipl.scuola 
superiore

Dipl.universitario/
laurea

Titolo post laurea Altro
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Stato civile

Nubile Coniugata/ convivente Separata/divorziata Vedova
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Comune di residenza

Folgaria Lavarone Luserna
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25%

6%

Folgaria
68%

Lavarone
25%

Luserna
7%

Fonte: ISTAT
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Ha vissuto sempre qui?

Da meno di 3 anni Fra 3 e 10 anni Fra 10 e 20 anni Da oltre 20 anni
0%

25%

50%

9%

23%

17%

50%

Sì
57%

No
40%

2%

Se no, da quanto vive qui?
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Ha vissuto sempre qui?

Se no, difficoltà ad integrarsi?

Sì, solo all'inizio
18%

Sì, ancora adesso
23%

No
55%

4%

Sì
57%

No
40%

2%

Una su dieci è straniera
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hobby sport amici wellness cultura/cinema mostre/viaggi Altro
0%

25%

50%

38%
34%

41%

4%

15%
19%

29%

Tempo libero
Ha del tempo libero?

Se sì, come lo occupa?
% sulle rispondenti (75%)

Sì
45% Poco

45%

No
6%

4%
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Associazionismo
E' iscritta a qualche associazione?

di categoria
culturali

sportive
ricreative

di volontariato
università della III età

altre

0%

25%

50%

19%

25%

16%
13%

43%

18%
15%

Se sì, di che tipo?
% sui rispondenti (50%)

No
43%

Sì
51%

6%
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Salute
Quali comportamenti per la salute?

% sulle rispondenti (97%)

Non fumo
Bevo poco o nulla

Regolari controlli
Programmi di screening

Alimentazione
Attività fisica

Partecipo a incontri formativi
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50%

75%
74%

71%
66%

56%
52%

30%

8%
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Interesse per ...
% sul totale questionari (80% i rispondenti in media)

Confronto tra donne del territorio

Confronto con le Istituzioni

Realtà rivolte alla donna

Temi sociali e familiari

Formazione professionale

Svago, cultura, sport

Salute e benessere

19%

21%

18%

21%

21%

12%

9%

32%

28%

32%

26%

21%

27%

25%

22%

21%

21%

21%

26%

31%

34%

6%

8%

8%

12%

12%

10%

16%

Poco interessat Abb.interessata Interessata Molto interessata
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Sarebbe meglio "fare squadra"?

Sì, molto
21%

Sì, in parte
51%

No, non penso
19%

10%

27%

46%

17%

2%7%

Sì, molto Sì, in parte No, non penso Decisamente no vuote

E una Consulta delle donne?
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Sì
27%

No
64%

9%

Conosce le altre donne?
Molto 
2%

Abbastanza 
34%

Poco
48%

Per niente
7%

8%

Sarebbe disposta a mettersi in 
gioco?

= 80
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Strutture e servizi da potenziare
% sulle rispondenti (29%)

Famiglie in rete

Frazioni

Sportello/Punto info

Lavoro

Spazi pro incontri

Attività

Servizi e strutture per anziani

Trasporti

Strutture e servizi per bambini e ragazzi

Strutture e servizi sanitari

0% 10% 20% 30% 40%

2%

2%

5%

7%

7%

9%

11%

13%

27%

34%
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Strutture e servizi da potenziare
1. Strutture e servizi sanitari
- Ambulatori specialistici (non solo a Folgaria)
- Consultori (familiare, ginecologico, pediatrico)

2. Strutture e servizi per bambini e ragazzi
- Asilo nido e scuola materna più capienti
- Centro ricreativo aperto tutto l'anno, festivi compresi per 
chi ha lavoro stagionale (anche privato)
- Doposcuola e aiuto compiti (anche nelle frazioni)
- Ludoteca o simile
- Strutture sportive/ricreative/spazi chiusi per giovani 3. Trasporti

- Sia fra le frazioni che fra i tre comuni

5. Attività
- Corsi sportivi „altri“ o mirati per la mezza età
- Corsi di cucina, taglio&cucito, economia domestica, piccole riparazioni 

4. Servizi e strutture per anziani
- Aiuto in casa per anziani soli, ammalati e nei weekend
- Casa di riposo (per Lavarone)

6. Spazi pro incontri
- Luoghi, spazi liberi e adeguati per incontrarsi/confrontarsi7. Lavoro

- Sul territorio e anche a domicilio

9. Varie
- Più attenzione alle frazioni // - Famiglie in rete 
- Banca del tempo

8. Sportello/punto info
- Punto di ascolto/confronto/richiesta info 
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N. componenti della famiglia 
Risponde il 91% del totale

1 2 3 4 5 6 7
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2% 1%

Media n.componenti = 3,1
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0 1 2 3 4
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29%
33%

30%
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Figli 

1 2 3 4 5 6
0%

20%

40%

60%

22%

55%

15%

6%
2% 0,5%

Sì
67%

No
30%

3%

Media questionario: 1,4
Media Trentino-A.A.: 1,6

Media nazionale: 1,4

Se sì, quanti figli ha?

E quanti vivono con lei?

% sulle risposte

% sulle risposte

Media: 1,2
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Non autosufficienti 

Sì
3%

No
83%

14%

= 10 (9 + 1)

Ha dei conviventi non autosufficienti?

Accudisce persone non 
autosufficienti, che non vivono 

con lei? Sì
6%

No
78%

16%

= 18 (10 + 5)
Da 1 a 50 ore settimanali (16,3 in media)
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Sì
27%

No
65%

7%

Sì
14%

Sì, saltuariam.
17%

No
58%

11%

Aiuta (anche) qualcuno che non vive con lei?

Conosce strumenti e 
politiche a favore della donna 

della PAT?
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Quanto e chi lavora in casa?

Nessuno

Marito/Compagno

Mamma

Figlia/e

Figlio/i

Papà

Sorella/e

Nonna/o

Persona esterna

Nonno/i

Fratello/i

0% 10% 20% 30% 40%

35%

33%

21%

13%

6%

5%

5%

5%

5%

4%

2%

1-2 ore

3-4 ore

5-6 ore

7-8 ore

Più di 8 ore

0% 10% 20% 30%

23%

26%

22%

17%

13%
% sulle rispondenti (95%)

% sulle risposte
Risponde il 77%

Da 1 a 15 ore
Media: 5,2 ore

50% le donne aiutate
dai mariti/compagni
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Attualmente lei è...
7%

50%

5%

12%

23%

2%

Studentessa
Occupata
Disoccupata
Casalinga
Pensionata
Altro

Sì
31%

No
69%

E' in cerca di un'occupazione?
% sulle risposte di studentesse,disoccupate e casalinghe 
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Attività economica

Legali, Contabilità

Finanziarie, Assicurative

Agricoltura

Turismo

Amministrazione Pubblica, Difesa

Sanità, Assistenza Sociale

Istruzione

Alberghiera, Ristorazione

Commercio

0% 5% 10% 15% 20% 25%

3%

4%

6%

6%

10%

11%

12%

13%

21%

Dove
Circa la metà (22) vorrebbe riavvicinarsi

71%

29%

Nel territorio della Comunità Fuori del territorio della Comunità

% sul totale occupate (52%)
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Imprenditrice

Libera professionista

Lavoratrice in proprio

Coadiuvante familiare

Impiegata/Maestra

Operaia

Quadro/Professoressa

Dirigente

0% 10% 20% 30% 40%

14%

7%

7%

3%

37%

21%

3%

1%

Dipendente o autonoma?

% sul totale occupate

Tot. Autonome
31%

Tot. Dipendenti
65%

5%
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  Le dipendenti

% sul totale dipendenti 

A tempo determinato
24%

A tempo indeterminato
51%

Stagionale
9%

15%

A tempo pieno
53% Part time

38%

10%
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  Soddisfazione

retribuzione 

conciliazione casa-lavoro

tipo di contratto

orario

realizzazione personale

ambiente lavorativo

0% 25% 50% 75% 100%

33%

34%

19%

25%

21%

19%

40%

37%

36%

37%

37%

45%

10%

14%

21%

23%

28%

29%

Poco soddisfatta Abbastanza soddisfatta Soddisfatta Molto soddisfatta

% sul totale occupati 
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retribuzione 

conciliazione casa-lavoro

orario

realizzazione personale

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

autonomi
dipendenti

  Soddisfazione

Molto soddisfatti
% sulle risposte

Per nulla o poco soddisfatti
% sulle risposte

retribuzione 

conciliazione casa-lavoro

orario

realizzazione personale

0% 5% 10% 15% 20% 25%

autonomi
dipendenti
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Meno di quattro ore

Da quattro a sei ore

Da sei a otto ore

Oltre le otto ore

6%

25%

44%

25%

9%

6%

28%

57%

7%

20%

39%

35%

totale
autonome
dipendenti

  Quante ore lavora?

% sul totale risposte 

30%

45%

25%

Per scelta Per conciliare famiglia-lavoro Non ho trovato a tempo pieno

Perché non lavora a tempo pieno?
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  Condizionamenti

Le scelte familiari hanno 
condizionato il lavoro?

% sulle risposte 

% sulle risposte 

Decisamente no

No, non penso

Sì, in parte

Sì, molto

0% 20% 40% 60%

totale
autonome
dipendenti

Il lavoro ha mai condizionato 
le scelte familiari?

Sì, molto Sì, in parte No, non penso Decisamente no
0%

20%

40%

60%

totale
autonome
dipendenti
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Sì No, ma mi piacerebbe essere informata No, non sono interessata

15%

47%

16%

  Mettersi in proprio?

Conosce gli strumenti della PAT?

No
51%

Sì
30%

% sul totale 
occupati.dipendenti+disoccupati+casalinghe 

% sul totale intervistate 

Meno del 2% ne ha beneficiato 
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  La formazione

Perché niente formazione?
% sul totale di quanti non  

hanno fatto formazione

Corsi non obbligatori:
52% delle lav.autonome
40% delle lav.dipendenti

Non sono interessata
Nessun corso di mio interesse

Non trovo il tempo
Motivi economici

0%

10%

20%

30%

40%

15%
23%

35%

13%

Sì, perché obbligatori Sì, anche non obbligatori No, mai
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

totale
autonome
dipendenti

% sulle risposte
(69% le rispondenti)

Fra i corsi non obbligatori:
83% => corsi strettamente legati al lavoro
43% => altri corsi di formaz.professionale 
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  Ostacoli alle pari opportunità 
professionali

% sulle rispondenti (81%) 

Difficoltà di valutazione da parte delle donne

Difficoltà di valutazione da parte degli uomini

Insufficienza di servizi e strutture di supporto

Cultura radicata

Difficile conciliare lavoro-famiglia

0% 25% 50% 75%

9%

31%

37%

41%

69%
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Grazie per l'attenzione!


